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документів, посилює контроль за створенням, веденням та збе-
ріганням кадрової документації. 
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ЦИФРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ НАПРЯМ 
ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ПОЛІТИКИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 
Стурбованість світової спільноти сучасним станом довкілля та 

загрозливою зміною клімату внаслідок антропогенної діяльності 
обумовила новий погляд мислителів на концепцію сталого розвит-
ку. За спостереженнями Д.Ріфкіна, (автора концепції «третьої про-
мислової революції») з кінця XX ст. почали накопичуватися свід-
чення про те, що друга промислова революція на основі викопного 
палива досягла піку і що антропогенна зміна клімату веде до пла-
нетарної кризи [1]. Цифрова економіка дозволяє перевести глоба-
льну проблему економічного зростання з площини перманентного 
пошуку додаткових природних та трудових ресурсів у площину 
продукування нових знань та інновацій, які в майбутньому дозво-
лять або зовсім відмовитися від традиційних ресурсів  або суттєво 
скоротять потребу у них, не втрачаючи, при цьому, темпів еконо-
мічного збагачення суспільства. 

Перехід до низьковуглецевого розвитку на основі широкого 
впровадження відновлюваних джерел енергії наразі розгляда-
ється як чи не єдиний шлях розвитку цивілізації. Разом з тим 
розвиток інформаційно-комунікаційних технологій дає техноло-
гічні можливості для «енергетичного переходу», тобто гармо-
нійного поєднання існуючих та нових енергетичних технологій. 
Конвергенція енергетичних та інформаційно-комунікаційних 
технологій формує основу для розвитку нових інтелектуальних 
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систем енергозабезпечення з принципово новою розподіленою 
інфраструктурою.  

На теперішній час поняття «цифрова енергетика» часто 
пов’язують з трьома «D»: Decarbonization, Decentralization, 
Digitalization – зниженням викидів діоксиду вуглецю, децентра-
лізацією та цифровізацією. Саме за результатами реалізації цих 
напрямів модернізації сучасних енергетичних систем оцінюєть-
ся прогрес у напрямі формування енергетичної політики сталого 
розвитку. Цифрові трансформації надають новий імпульс для 
широкого впровадження екологічно чистих енергетичних тех-
нологій. Разом з тим ускладнення систем енергозабезпечення 
створює нові виклики з точки зору їх кібербезпеки в сучасному 
світі глобальної інформатизації. 

Розвиток інтелектуальних мереж в системах енергопостачан-
ня розглядається розвинутими країнами світу в якості пріорите-
ту цифрових трансформацій економіки, оскільки такі технології 
закладають основу конкурентоспроможності цих країн на май-
бутнє. Підтвердженням цієї тези є обсяг інвестицій, що спрямо-
вуються промислово розвинутими країнами у розвиток інтелек-
туальних мереж.  

Лідером цифровізації енергетики виступає КНР. Для енерге-
тичної політики КНР характерним є інтерес до підвищення кон-
трольованості енергетичної інфраструктури з метою забезпе-
чення швидких темпів економічного розвитку. Бурхливий роз-
виток китайської економіки потребує розбудови потужної елек-
троенергетичної мережі та оптимізації її режимів. Ключовим 
елементом цифрової енергетики у Китаї є розбудова мережі 
цифрових підстанцій [2]. В останні роки енергетична політика 
Китаю була радикально змінена на користь відновлюваної 
енергетики.  

У США, де проблемам екології і мінімізації вуглецевих вики-
дів традиційно приділяється менше уваги, а керованість енерго-
мереж не ставиться під загрозу розвитком відновлюваної енер-
гетики, основним мотивом розвитку інтелектуальних мереж стає 
енергетична незалежність країни та надійність мереж в умовах 
дерегульованого енергетичного ринку з мінімальною участю 
держави. Після катастрофічного каскадного вимкнення елект-
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ромережі у 2003 році, уряд почав приділяти значні зусилля про-
блемі удосконалення управління електроенергетичною систе-
мою країни, що призвело до законодавчого впровадження кон-
цепції інтелектуальних мереж. Наразі, інвестиції США у реалі-
зацію проектів інтелектуальних мереж становлять близько 3,5% 
загального обсягу інвестицій в енергетичну інфраструктуру, а до 
2024 очікується збільшення цієї суми майже втричі [3]. 

У країнах ЄС необхідність цифровізації енергетики обумовлена 
перш за все політикою сталого розвитку, яка заснована на низьковуг-
лецевій парадигмі розвитку систем енергозабезпечення на основі збі-
льшення частки відновлюваної енергетики, а також процесом лібера-
лізації та інтеграції національних енергетичних ринків з метою фор-
мування єдиного європейського ринкового простору. Відповідно, 
основні заходи ЄС з цифровізації здійснюються в рамках ініціатив з 
енергоефективності і низки норм у сфері інтеграції енергетичних рин-
ків. Водночас, широке впровадження відновлюваних джерел енергії 
змінює режими роботи енергосистем і створює певні виклики у сфері 
інтеграції енергетичних мереж, що у свою чергу потребує нових інте-
лектуальних систем управління мережею та регулювання графіку 
нестійких навантажень. Європейська технологічна платформа інтеле-
ктуальних мереж майбутнього закладає для цього відповідний органі-
заційно-економічний механізм поєднання зусиль енергетичних ком-
паній, державних інститутів та дослідницьких установ.   

Отже світовий досвід формування пріоритетів у сфері енерге-
тики показує, що цифровізація енергетичної інфраструктури є 
універсальною і потужною тенденцією, хоч і обумовлюється в 
кожній окремій країні різними економічними мотивами та інте-
ресами, які у свою чергу зумовлені специфікою побудови націо-
нальної електроенергетичної системи та пріоритетами енергети-
чної політики. Спільним є те, що цифровізація розглядається як 
ключовий спосіб задоволення низки найважливіших умов роз-
витку енергетики: підвищення енергоефективності та екологіч-
ності національного господарства, забезпечення надійності ене-
ргопостачання, енергетичної безпеки і потужної енергетичної 
бази для швидких темпів економічного зростання.  
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ИННОВАЦИОННАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ СИСТЕМА 
КАК ИНДИКАТОР ЦИФРОВИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ 

 
Цифровая экономика в первую очередь касалась реального сек-

тора – промышленных предприятий с целью синхронизации прои-
зводственных процессов с сопровождающими их процессами эко-
номическими, что по определению должно существенно повысить 
эффективность таких предприятий. 


